
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

الشهيد قسوم العيد عين الخضراء :ثانوية                       لايتي المسيلة و الطارفمديرية التربية لو 
               مرزوق الشريف الطارف ثانوية:    إمتحان بكالوريا تجريبي التعليم الثانوي    

               2024        دورة:         علوم تجريبية  :الشعبة
د 30سا و 04 :المدة                  علوم الطبيعية والحياة :إختبار في مادة

 على المترشح أن يختار أحد الموضوعين

05 إلى الصفحة 01الموضوع الأول من الصفحة  

نقطة(05التمرين الأول:)

في الخلية  ARNmكل بروتين يصنع بإشراف من مورثة لأداء وظيفته،مثل انزيم الريبونكلياز المسؤول عن تفكيك  

جمته، إلا أن اليوريا التي تعمل على كسر الروابط الهيدروجينية تؤدي إلى فقدان هذا الانزيم لوظيفته.  ربعد ت

 م الريبونكلياز الذي يتكون من سلسلة بيبتيدية واحدة.الوثيقة المساعدة توضح جانب من بنية انزي

     .4إلى  1لإنزيم اليبونكلياز،مع كتابة البيانات المرقمة من المستوى البنائي  حددـ 1
 العلاقة بين التخصص الوظيفي للريبونكلياز و مورثته، و تأثير اليوريا على هذا التخصص الوظيفي في نص وضحـ 2

 علمي مهيكل )مقدمة،عرض،خاتمــة(
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   (نقاط07)التمرين الثاني: 

يبه خلل الحالات يصظائفها،إلا أنه في بعض يؤمن الجهاز المناعي حماية العضوية و خلاياها ضد كل ما قد يضر بو      

بعض أسبابها و كذا طرق علاجها  مناعة الذاتية. و لتسليط الضوء علىيؤدي إلى إختلالات خطيرة تعرف بأمراض ال

             نقترح الدراسة التالية:                                                                                            

ل:                                                                                                                       الجزء الأو

الجسم تتمثل في  (إلتهابات على مستوى مفاصل(Rheumatoid Arthriisسبب مرض إلتهاب المفاصل الروماتويدي ي

ما يؤدي إلى صعوبات في الحركة و آلام شديدة،يمكن أن يكون  م و الغضروفتورم الخلايا الزليلة للمفاصل،تآكل العظ

 :(1)الدراسة الممثلة بالوثيقة وراثي أو مكتسب )التدخين،بكتيريا(.لمعرفة سبب هذا المرض نقترح

:نسبة تكاثر مختلف اللمفاويات عند شخصين مصاب و سليم .                                                        الشكل أ

لمشكل للعظم و الغضروف على مستوى المفصل عند شخص سليم و آخر مصاب ا  2:بنية بروتين الكولاجينالشكل ب

                                                                           بإلتهاب المفاصل الروماتويدي.                        

          . ARGININE (ARG)ينتج انطلاقا من تحويل الحمض الأميني  CITRULLINE (CIT)ملاحظة: الحمض الأميني 

 

       .   (1)نطلاقا من إستغلالك للوثيقة مرض إلتهاب المفاصل الروماتويدي إـ وضح سبب 1

 الجزء الثاني 

لغرض معرفة علاقة الجهاز المناعي بأعراض مرض إلتهاب المفاصل الروماتويدي و كذا التعرف على طرق     

راض المرض.                                                   تي تمثل علاقة الجهاز المناعي بأعال( 2)الوثيقةعلاجه نقترح عليك 

 روتينات تعمل على توجيه الجهاز المناعي و زيادة الأعراض الإلتهابية.ب  (TNF ;IL2 ;IL1)ات ملاحظة: السيتوكين

 في علاج المرض.Rituximabو    Golimumab    آلية عمل كل من دوائي 3الوثيقة بينما يمثل شكلي  
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                        .(2الروماتويدي بإستغلالك للوثيقة)ل علاقة الجهاز المناعي بأعراض مرض إلتهاب المفاص أبرزـ 1

  . (3)مبرزا الأعراض الجانبية المحتملة بعد إستعمالهما باستغلالك لشكلي الوثيقة  آلية عمل الدوائينوضح ـ 2

 نقاط(08التمرين الثالث: )

ب الضارة إلى جانب المحاصيل تسمح التحولات الطاقوية التي تحدث داخل الخلايا اليخضورية،بنمو بعض الأعشا

الزراعية.لذلك نسنعمل مبيدات إنتقائية مثبطة لهذه التحولات الطاقوية قصد القضاء على هذه الأعشاب دون التأثير على 

 المحاصيل الزراعية.لفهم آلية ذلك نقترح الدراسة التالية:                                                                  

السيمازين مبيد عشبي يخلط بماء الري،بهدف التخلص من الأعشاب الضارة.التي تنافس المحاصيل الجزء الأول:

 1الزراعية كالذرى على المغذيات في التربة و تؤثر على انتاجيتها.لأجل دراسة آلية تأثير هذا المبيد إليك معطيات الوثيقة

 من الوثيقة يترجم نتائج قياس نسبة غاز ثنائي الاوكسجين المنطلق من عشب ضار و من نبات الذرى  الشكل أ حيث:
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                                                 .2coلق يسمح  بدخول الضوء في وجود البدلالة تركيز المبيد.في وسط مغ

   من نفس الوثيقة يوضح نتائج أجريت على الصانعات الخضراء من عشبة ضارة.  الشكل ببينما 

 

.                (1)ـ اقترح فرضيتين توضح بهما التأثير الانتقائي للسيمازين على الأعشاب،باستعمال معطيات الوثيقة 

الطاقوية عند الأعشاب الضارة دون التأثير الانتقائي للسيمازين بدقة على التحولات :لاظهار آلية التأثير الجزء الثاني

يمثل نتائج قياس شدة الاشعاع في صانعات خضراء لنبات  :الشكل أ.حيث (2)على محاصيل الذرى،نقترح عليك الوثيقة

                                                                                    .المبيد :يوضح موقع تأثير هذا الشكل ببينما كربونه مشع.  2coضارفي وسط يحتوي على 

فيوضح مساره داخل نبات الذرى و آخر ضار،بعد امتصاصه من التربة. :الشكل جأما 

 

 4/8الصفحة 

elbassair.net

http://elbassair.net


                                                                          .(2)ـ ناقش صحة الفرضية باستغلالك لمعطيات الوثيقة

                                                                  المحاصيل الزراعية. مختلفةحلا للتخلص من الأعشاب الضارة في  اقترحـ ـ 

                                                                                                             الطاقوي المدروس،مبرزا مختلف مستويات تأثير المبيداتص في فقرة تركيبية مراحل التحول لخ: الجزء الثالث

   مراحله.العشبية الانتقائية على  المبيدات

 الموضوع الثانــي

 08إلى الصفحة 05من الصفحة  

                                                                                       نقاط(05الأول:)التمرين 

حددة و متفردة تتمثل في جزيئات غشائية ذات طبيعة غليكوبروتينية محددة ولوجية متتميز عضوية كل فرد بهوية بي

داء أدوارها.من بين الاعتلالات المناعية التي تصيب بعض للذات و مشفرة وراثيا، و تأخذ بنيات فراغية تسمح لها بأ

 و تظهر بثلاث أنماط ،تم تمثيا نمطين في الوثيقة المساعدة BARE LYMPHOCYTE SYNDROMEالأفراد متلازمة  

  بينما الشكل أ من الوثيقة فيوضح رسم تخطيطي توضيحي لخلية بالعة. بالشكلين ب و ج أما النمط الثالث فيجمعهما

 

ا وخصائصه CMHهذا المستوى البنائي في رفع عدد الأنماط الظاهرية لودور CMHحدد المستوى البنائي لجزيئات  ـ1

 ـ اشرح خطورة الاصابة بالمتلازمة خاصة من النمط الثالث باستغلال الوثيقة و مكتسباتك.في نص علمي مهيكل.  2

                                                                                        نقاط(05التمرين الثـاني:)

تتدخل المراكز العصبية في مختلف الإحساسات التي يشعربها الفرد حيث تلعب المشابك دورا هاما في ذلك. يمكن أن 

مشاعر أفضل و التي تؤدي إلى يتأثر دورها بتدخل جزيئات خارجية كالمخدرات من أجل الحصول على أحاسيس و 

الإدمان عليها )الإدمان هو الرغبة القهرية في تعاطي المخدر مع الميل إلى زيادة الجرعة(.                           

    لمعرفة آلية تأثير بعض المخدرات و سبب الوصول إلى حالة الإدمان نقدم الدراسة التالية:                            

: الدوبامين مبلغ عصبي تفرزه بعض الخلايا العصبية داخل الدماغ مسؤول عن جملة من المشاعر ء الأولالجز

       يمكن للمخدرات مثل الكوكايين الذي مصدره نبات الكوكا أن تؤثر على نشاط العصبونات والتفاعلات الحركية و الذهنية،
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       المفرزة للدوبامين.                                                                                                           

 1ة )ج( يمثل التركيب التجريبي بينما جدول الشكل)ب( يمقل التسجيلات الكهربائية في الأجهز1الشكل )أ( من الوثيقة ) ـ

و  1( و الشعور الناتج بعد تطبيق تنبيه فعال بنفس الشدة في العصبونات )ع2و كمية الدوبامين في المشبك )م ( 3و ج 2جو

             ( أو حقن مادة الكوكايين في المنطقة )س(. 4و ع 3و ع 2ع

 

                                                   (                                 1ـ بإستغلال التجارب الموضحة في الوثيقة)

( على العصبون المفرز للدوبامين.                                        4،ع3،ع2،ع1ـ حدد تأثير مختلف العصبونات )ع1

                                       ـ بين تأثير الكوكايين.                                                                      2

( حيث:                                2من أجل التعرف على آلية تأثير الكوكايين نفدم لك معطيات الوثيقة) الجزء الثاني:

ايين. جود و غياب الكوك( في حالة و 1( من التركيب التجريبي للوثيقة)2الشكل)أ( يمثل رسما تخطيطيا لنشاط المشبك )م

الشكل )ب( يمثل تقديرا لكمية الدوبامين في الفراغ المشبكي و عدد مستقبلات الدوبامين في الغشاء بعد المشبكي و الحالة 

   الشعورية عند ثلاثة أفراد ) عادي،متعاطي جديد للكوكايين ، مدمن (.
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                                                                                                                                                                                                                                               (.2الإدمان عليها باستغلالك لمعطيات الوثيقة )ـ بين آلية تأثير مادة الكوكايين ،ثم اشرح سبب 

                                                                                     نقاط(08التمرين الثالث:)

الإنزيمات ضرورية لضمان حدوث مختلف النشاطات،إلا أن استمرار نشاطها يؤثر سلبا على العضوية و ينجم عنها 

اختلالات صحية مثل سرطان البنكرياس. يتم استهداف النشاط الإنزيمي من أجل معالجة الاختلالات باستعمال مادة 

NASH  نقترح مــايلي:،لمعرفة آلية تأثير هذه المادة على النشاط الإنزيمي                                                 

                                                                                                                       الجزء الأول:

 إنتاج المواد الأولية الضرورية ول عنإنزيم مسؤ Ribonucletide Reductase(RNR)الريبوبيكليوتيد روديكتاز

.                                                    ADN ، هذا الأخير مسؤول عن تضاعف البوليميراز ADNلنشاط 

.                (RNR)( تمثل تفاصيل حول نشاط الموقع الفعال لإنزيم ريبونيكليوتيد روديكتاز1من الوثيقة)الشكل)أ(

 .dNTPو  NTP و ذلك في وجود NASHنمو و تكاثر الخلايا السرطانية باستعمال مادة  يمثل نتائج )ب(الشكل 
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ـ وضح بدقة بإستغلالك للشكل)أ( و معلوماتك حول العلاقة بين البنية و التخصص الوظيفي للإنزيم كيف يتم الحصول 1

.                                                                              dNTPعلى الديزوكسي نيكليوتيد ثلاثي الفوسفات 

على نمو و تكاثر الخلايا السرطانية و هذا باستغلالك للشكل)ب( من  NASHاقترح فرضية تبين فيها تأثير مادة ـ 2

                                                       (                                                                1الوثيقة)

                                                                                                                     الجزء الثاني:

سابقا  المصادقة على صحة الفرضية المقترحةعلى نمو و تكاثر الخلايا السرطانية و  NASHقصد شرح آلية تأثير مادة 

                                                                                                            التالية: نقترح الوثيقة

بينما                    ،NASHبدلالة تزايد تركيز  RNR( يمثل تغيرات النشاط الإنزيمي لإنزيم 2من الوثيقة) الشكل)أ(

 .NASHفي وجود RNR الموقع الفعال لإنزيم من نفس الوثيقة يوضح الشكل)ب(

 

( بما يسمح بالمصادقة على 2اعتمادا على معطيات الوثيقة) RNRعلى نشاط إنزيم NASH آلية تأثير مادة الـ اشرح1

    صحة الفرضية المقترحة سابقا.                                                                                                  

                                                       توفر أملا لعلاج الأورام السرطانية مستقبلا.NASH لاـ بررأن مادة 2

و  RNRعلى نشاط إنزيم NASH انطلاقا من معارفك و ماتوصلت إليه ،بين في مخطط تأثير مادة الالجزء الثالث:

 علاقة ذلك بالأشخاص المصلبين بالأورام السرطانية )حالة سرطان البنكرياس(.
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0202جــابة مقترحة للامتحان التجريبي دورة ماي إ لمادة علوم الطبيعة و الحيــاة  

الاجــــابة عناصر  العـــلامة   
 الموضوع الأول مجزأة مجموع

نقاط 20: التمرين الأول     
(،مناطق انعطاف βو αسلسة واحدة ،بنيات ثانوية ) ثالثي : ـ تتحديد المستوى البنائي1   

.ـ رابطة هيدروجينيةβ  4ـ  بنية ورقيةα   3ـ بنية حلزونية2ـ منطقة انعطاف   1: ـ البيانات     
  :ـ النص العلمي2
الإشارة إلى المورثة و وظيفة إنزيم الريبونكلياز و اليوريا : مقدمة   

طرح المشكل العلمي العلاقة بين المورثة و وظيفة الريبونكلياز و تأثير اليوريا           
 .المستنسخةADN إنطلاقا من احدى سلسلتي   ARNm استنساخ مورثة الإنزيم إلى سلسلة : العرض

 إلى سلسلة بيبتيدية حسب الشفرة الوراثيةARNm ترجمة           

 اكتساب بنية فراغية ثانوية ثم ثالثية لتشكل مختلف الروابط         
 الرابطة الهيدروجينية و دورها في البنية الثانوية والثالثية         
 الموقع الفعال و علاقته بالتخصص المزدوج للريبونيكلياز         
 تأثير اليوريا و كسرها للروابط الهيدروجينية و فقدان البنية الثالثية و الثانوية         
 .تخريب البنية و الموقع الفعال و فقدان التخصص الوظيفي       
 و وظيفيتهاحل للمشكل باستعمال مواد كيميائية لها تأثير على بنية الانزيمات : الخاتمة

 .بتأثيرها على الروابط المحددة و راثيا         
 

نقاط 20:التمرين الثاني  
:الجزء الأول  

:الروماتويديتوضيح سبب مرض إلتهاب المفاصل    
1استغلال الوثيقة    
يبين نسبة تكاثر الخلايا اللمفاوية: الشكل أ   
 بينما تبلغ الأجسام المضادة نسبة.وت 4LT 2.2وت وLB  1.1 بلغتكاثر طبيعي للخلايا حيث ت:لسليم ـ عند الشخص ا 

 .وت1   

 :الأجسام المضادة،حيثنسجل ارتفاع كبير في نسبة تضاعف الخلايا و نسبة :ـ عند الشخص المصاب
   LB 4و.وت1بلغت تقريباLT  وت4و بلغت الأجسام المضادة . وت4.1بلغت. 

 .عضوية الشخص المصاب في حالة استجابة مناعية خلطية: الإستنتاج 
 .عند الشخص المصاب و السليم 2يبين بروتين الكولاجين: الشكل ب

 يدخل في تركيبه  2،و بروتين الكولاجيننمو طبيعي و سليم للخلايا الزليلة و العظم و الاغضروف :الشخص السليم  

 .ARGالحمض الأميني                     

 ARG نلاحظ تورم في الخلايا الزليلة و تآكل في العظم و الغضروف،وتحول الحمض الأميني :الشخص المصاب

 .CITإلى  2الداخل في تركيب بروتين الكولاجين                     

 .طافر عند الشخص المصاب و يعاني تورم و تآكل العظم و الغضروف 2بروتين الكولاجين: الإستنتاج 

 ARGالطافر لاستبدال الحمض 2سبب مرض إلتهاب المفاصل الروماتويدي هو تغير بنية بروتين الكولاجين: الربط
أدت إلى تورم الخلايا الزليلة و نتج عنه استجابة مناعية خلطية ذاتية و انتاج أجسام مضادة ضد الذات CIT بالحمض

 .تآكل العظم و الغضروف أعراض مرض 
 :الجزء الثاني

 .ـ ابراز علاقة الجهاز المناعي بأعراض المرض1

 :2استغلال الوثيقة 
تنتج أجسام مضادة LBpلتتمايز إلى CIT منطقة الحمض معه في BCRلتكامل ال LBالطافر ترتبط به  2ـ الكولاجين

Anti CIT و تآكل الغضروف2مشكلة معقدات مناعية  و من ثم تخريب الكولاجين 2ترتبط بالكولاجين. 

التي  LT4ال TCRالتي تتكامل مع  HLA2الطافرمن قبل البلعميات الكبيرة و عرض محدداته على  2ـ بلعمة الكولاجين

للخلايا الزليلة مؤدية إلى اشارات تحدث تضاعف لتتثبت على مستقبلات غشائية  (TNFα)ينات تقوم بإفراز سيتوك

 .عشوائي لها ينتج عنها تورم الخلايا الزليلة للمفاصل
 .الطافر يؤدي إلى استجابة مناعية خلطية ذاتية 2الكولاجين: العلاقة :الاستنتاج

الطافر المكون للعظام و من ثم يتم  2ترتبط بالكولاجينAnti CIT لانتاج أجسام مضادة :ـ تآكل العظام و الغضروف 

 .مهاجمتها من قبل البالعات كمعقدات مناعية
الطافر،التي تحدث نشاط  2و المحسسة ضد الكولاجين المنتخبةLT4 لإنتاج الستوكينات من قبل : ـ تورم الخلايا الزليلة

 .يؤدي إلى تكاثر عشوائي للخلايا الزليلة و من ثم تورمها
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 عناصر الإجــــابة   العـــلامة 

  مجزأة مجموع
 :ـ توضيح آلية عمل الدوائين2  

 :3استغلال الوثيقة 
الطافر ليتم تخريب و تحلل  2المرتبطة بالكولاجينLB للخلايا CD20بالمؤشر  Rituximabيبين ارتباط دواء :1الشكل

 LBالخلايا 

 .LB يؤدي إلى تخريب الخلايا Rituximab دواء ال: الاستنتاج

المنتخبة و المحسسة ضد LT4 المفرزة من قبل   (TNFα)بالسيتوكينات  Golimumabيبين ارتباط دواء : 2الشكل 

 .للخلايا الزليلةالطافر مانعا التكاثر العشوائي  2الكولاجين

 .يثبط تكاثر الخلايا الزليلةGolimumab دواء: الاستنتاج 

 :الربط
التي تم LB الذي تحمله الخلايا CD20 جسم مضاد مصنع يتكامل موقع التثبيت فيه مع المؤشر Rituximab دواء 

بها من قبل الخلايا البلعمية الطافر مشكلا معها معقدات مناعية يتم تخري 2انتخابها و تحسيسها ضد بروتين الكولاجين

 .و لا يتآكل الغضروف 2فلا يتخرب الكولاجين Anti CITفلا يتم انتاج  LBpقبل أن تتكاثر و تتمايز إلى 

المنتخبة LT4 مع جزيئات السيتوكينات التي تفرزها جسم مضاد مصنع يتكامل موقع التثبيت فيه : Golimumab دواء

الطافر مشكلا معها معقدات وبالتالي عدم ارتباطها بالمستقبلات الغشائية للخلايا  2بروتين الكولاجين  و المحسسة ضد

 .الزليلة فيتوقف تكاثرها العشوائي و لا تتورم
 :الأعراض الجانبية

و بالتالي الدواء يمكنه LB تحمله كل الخلايا CD20 يضعف الرد المناعي الخلطي لأن المؤشر : Rituximab ـ دواء 

 (.LBتناقص عدد)مشكلا معها معقدات مناعية ليتم تخريبها و تحليلها من قبل البالعاتLB الخلايا الارتباط مع كل 

الاستجابة المناعية النوعية الخلطية و الخلوية لارتباطه بالستوكينات مانعا القيام يضعف :Golimumab ـ دواء

 .المناعية النوعيةبدورها كبروتينات تعمل على توجيه الجهاز المناعي و تحفيز الإستجابة 
 

   
 .نقاط20:التمرين الثالث  

 :الجزء الأول
 يمثل أعندة بيانية لنسبة الأوكسجين بدلالة تركيز السيمازين في ماء الريز: استغلال الشكل أ

 /111ـ في غياب السيمازين نسبة الأوكسجين المطروحة من طرف الذرى و العشب 

 الضار عند الذرى بينما تتناقص نسبته عند العشب/111ثابتة عند النسبة ـ في وجوده تبقى نسبة الأوكسجين المطروحة

 .بزيادة تركيز السيمازين إلى أن ينعدم
 .فقط عند العشب الضار(التركيب الضوئي)السيمازين يثبط عملية انطلاق الأوكسجين:الاستنتاج

 .ضار يمثل رسومات تخطيطية لنتائج تجريبية لصانعات خضراء لعشب:استغلال الشكل ب
 .و تركيب المادة العضوية O2نسجل انطلاق ال CO2ـ صانعة خضراء معرضة للضوء و مزودة بـ 

 .و تركيب المادة العضوية لفترة قصيرةO2 نسجل عدم انطلاق الCO2 ـ نقل هذه الصانعة إلى الظلام مع وجود

 المادة العضويةنسجل عدم تركيب :في وجود الضوءCO2 نقل هذه الصانعة إلى وسط خال من الـ  ـ

 لفترة قصيرةO2 و انطلاق  ال

 .يحدث التركيب الضوئي على مرحلتين كيموضوئية و كيموحيوية:الاستنتاج
تحدث في وجود الضوء وهي تفاعلات المرحلة الكيموضوئية،التفاعلات  O2 التفاعلات المؤدية إلى انطلاق ال: الربط

وهي (الضوء غير ضروري)و تركيب المادة العضوية تحدث في وجود الضوء و غيابهCO2 المؤدية إلى تثبيت  ال

 و السيمازين يوقف انطلاق .CO2 تفاعلات المرحلة الكيموحيوية و تستمر هذه التفاعلات عند وجود الضوء و 
O2عند العشب الضار و لا يوقفه عند الذرى. 

 :الفرضيتان
 .موضوئية عند العشب الضارـ السيمازين يثبط تفاعلات المرحلة الكي1

   .ـ السيمازين يثبط تفاعلات المرحلة الكيموحيوية عند العشب الضار2
 :الجزء الثاني

 .مشعCO2 يمثل جدول لنتائج تجريبية تتعلقبصانعات خضراء لعشب ضار مزودة ب:إستغلال الشكل أ
بشكل  لتركيب المادة العضوية(00111)كبيرةشدة الاشعاع المدمج في المادة العضوية :صانعات خضراء فقط ـ

 .طبيعي
 .عدم أو تركيب ضعيف للمادة العضوية( 4111)شدة الاشعاع المدمج ضعيفة:سيمازين+ ـ صانعات خضراء 

لتركيب المادة ( 02111)شدة الاشعاع المدمج كبيرة (RH2)نواقل مرجعة+ATP+السيمازين+ـ صانعات خضراء

 .عند توفر نواتج المرحلة الكيموضوئية العضوية، مثل الحالة الطبيعية
 .السيمازين مثبط للمرحلة الكيموضوئية عند العشب الضار:الاستنتاج
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 :يبين رسم تخطيطي لانتقال الالكترونات داخل النظام الضوئي الثانـــي:إستغلال الشكل ب

جه ثم أكسدته بفقده لالكترونات سقوط الفوتونات الضوئية على مركز التفاعل فيؤدي إلى تهي: ـ في غياب السيمازين
 .T1ناقل للالكترونات ومنه إلى  Qnلصالح بروتين 

 Qnالالكترنات المحررة من مركز التفاعل لنظام الضوئي الثاني لاتصل إلى بروتين :ـ في وجود السمازين

 .PS2في  Qnالسمازين يثبط انتقال الالكترونات بين مركز التفاعل و بروتين :الاستنتاج

 .رسم تخطيطي لمسار السيمازين في كل من العشب الضار و نبات الذرى:ل الشكل جإستغلا

 .يمتص السيمازين من طرف جذور الذرى و العشب الضار
عند العشب الضار ليصل إلى الأوراق و يتغلغل داخل الصانعات ( النسغ الناقص)ـيصعد السيمازين عبر الساق

 .الخضراء
يتدخل انزيم نوعي يحول السيمازين إلى هيدروكسي سيمازين فاقد لفعالية المبيد ـ عند الذرى على مستوى الجذر 

 .يصعد عبر الساق إلى الأوراق و يتغلغل داخل الصانعات الخضراء
 .نبات الذرى مقاوم للسيمازين بفضل انزيم نوعي يفقده فعالية المبيد :الاستنتاج

تعمل في ذلك نواتج تفاعلات المرحلة لتركيب المادة العضوية و يس CO2يتم تثبيت ال :الربط

مستقبل الالكترونات الناتجة عن التحلل الضوئي للماء و  +NADPH.Hنواقل مرجعة+ATP الكيموضوئية من

عبر السلسلة التركيبية الضوئية  +NADPالناتجة عن أكسدة الأنظمة الضوئية حيث تنتقل اللالكتروانات من الماء إلى

يحدث هذا عند  الطاقة الناتجة عن سيل تدفق البروتونات من التجويف إلى الحشوة باستغلالATP كما يتم تركيب 

 .الذرى في وجود السيمازين لأنه فقد مفعوله كمبيد
عند العشب الضار تغلغل السيمازين إلى الصانعات الخضراء فيصل إلى أغشية الكييسات مانعا وصول الألكتروانات 

و يتوقف تحلل الماء فلا +NADPH.H إلى+NADP و بالتالي لا يتم ارجاعPS2 في Qnمن مركز التفاعل إلى بروتين 

 ولا CO2 و بغياب نواتج المرحلة الكيموضوئية لا يتم تثبيت ال ATPتتراكم البروتونات في التجويف و لا تركب ال

 .و موت الأعشاب الضارة( توقف عملية التركيب الضوئي)تركب المادة العضوية

يوقف المرحلة الضوئية من التركيب الضوئي عند ومنه الفرضية الأولى صحيحة السيمازين  
 .الأعشاب الضارة و لا يؤثر على الذرى لتحوله انزيميا في الجذر و فقدانه لفعاليته

استعمال مبيدات انتقائية تؤثر سلبا على :من الأعشاب الضارة في مختلف المحاصيل الزراعية  ـ الحل للتخلص

 .و تصبح غير فعالةالأعشاب الضارة و تكون المحاصيل مقاومة لها بتحويلها انزيميا 

 :الجزء الثالث
 .تحويل الطاقة الضوئية إلى طاقة كامنة في روابط المادة العضوية المصنعة يمر بمرحلتين:الفقرة التركيبية

د الأنظمة الضوئية الأول و الثاني و المرحلة الكيموضوئية على مستوى الكييسات الضوء ضروري في وجوده تتأكس 
عبر الماء  έو هو يستعيدها من تحلل الماء و هكذا تنتقل PS2 يستعيد الكتروناته  PS1تفقد اللكترونات عالية الطاقة 

والبروتونات الناتجة عن تحلل الماء +NADPH.H ليرجع  إلى+NADP سلسلة من النواقل ليتم استقبالها من طرف ال

سنتاز في فسفرة ATPتخرج عبر الكرية المذنبة لتحرر طاقة من سيل تدفقها يستعملها انزيم  T2المتدفقة عبرو تلك 

 .ATPإلى ADPال

 المرحلة الكيموحيوية يتم في فيها تثبيت ال
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

elbassair.net

http://elbassair.net


 اجابة مقترحة للموضوع الثاني

ن20:الأول التمرين
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ن20التمرين الثاني 
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ن20:التمرين الثالث
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